
NE POZABITE NA KMETA! 
Vse je zastokalo, ko je draginja v zadnjih mescihi 

/ačela zopet rasti, ko so cene hrani in drugim potreb
ščinam skoro dan za dnevom šle kvišku. Nekak obup se 
je polastil ljudi. Moralo se je nekaj storiti, da se temu 
napravi konec. Vlada je prepovedala izvoz živil in do
volila njih uvoz iz drugih držav, cene živilom so pre
cej padle v zadnjih tednih. S tem je olajšano življenje 
delavcem, obrtnikom, uradnikom, trgovcem. Mi kmetje 
nimamo nič zoper to, če začne draginja pojemati, če po
staja življenje cenejše, če padajo cene živilom, a po
trebno in pravično je edino le, da vlada dela ravno tako 
tudi za to in skrbi, da bo padla cena tudi pri drugih 
rečeh, pri tistih, ki jih mora kmet kupovati n. pr. že
lezo, stroje, obleko, usnje, umetna gnojila itd. Naj ne 
pozabi vlada pri boju zoper darginjo na kmetski stan, 
ki ga neznosna draginja ravno tako tare in žene v ob
up kakor druge stanove, zlasti, ker je bilo zapored več 
slabih let in kužnih bolezni pri živini. Ako bote cene 
znižali samo pri tistih rečeh, ki jih kmet prodaja, ne 
pa tudi pri tistih, ki jih mora kupovati, potem ga boste 
uničili, pognali na beraško palico, kar bi bilo pogubno 
tudi za državo, za obrt in industrijo, ker kmet potem ne 
bi mogel kupovati izdelkov obrti in industrije. Že na
ravna pravila in zdrava pamet zahteva, da se mora za 
vse stanove enako in pravično skrbeli, vsem enako po
magati. Kakor bi ne bilo prav, če bi vlada samo za 
kmeta skrbela in druge stanove zanemarjala, tako tudi 
ni pravično,, če bi samo drugim stanovom šla na roko, 
laneta pa prezirala in pustila propasti. Taka krivičnost 
in pristranost bi se stršno maščevala. Mi nismo nevoljni 
in nevošljivi, ako se drugim stanovom olajša življenje, 
mi le samo želimo in zahtevamo, da se tudi kmetskemu 
stanu pomaga, da se tudi njemu olajša življenje kakor 
drugim. To izrecno povdarjamo, da nas ne bi kdo kri
vo razumel in sodil. Zato mislimo, da ne more noben 
pameten delavec, obrtnik ali uradnik kmetom zameri
ti, ako tudi mi zahtevamo, da se draginja pobija tudi 
pri tistih rečeh, ki so nam kmetom potrebne, ker ne bi 
bilo pravično, če bi samo kmetje morali poceni prodaja 
ti drugim, drugi pa nam drago. Če moramo kmetje trpe
ti in prenesti znižanje cen svojih pridelkov, morajo 
tudi trgovci in obrtniki. Zato ni pravično, da je vlada 
sicer dovolila uvoz živil od drugod brez carine, ali po 
znižani carini, da pa ni carine tudi odpravil« ali zni« 

Gospodarstvo. 



i pri železu, obleki, usnju itd. Hrana je vsled lega 
^tala cenejša, ne pa tudi obuvalo, obleka, železo. Akt 

ia te krivice ne bo popravila, potem bo kmet in nje

: d r i i n a ostala brez obleke, čevljev in orod ja . V 
najkrajšem času bo kmet zopet zadolžen čez glavo, bo

bo pel. Zato pozivamo vlado in poslance, da pri 
u zoper draginjo ne pozabijo na kmeta. Zdaj ravno 
le. čas, k o m o r a kmet sebi in družini oskrbeti zimsko 
ko in obuvalo; od kod naj dobi denar za to, če mora 

eni prodajat i , a drago kupovati . Mi bomo radi če

še prodajal i , a poskrbite, da bomo tudi cenejše kit

ali! Tako edino je prav za vse! Vlada bi na pr ime: 
dovolila, da kmetijske zadruge zdaj , ko je dinar 

>steP. nakupi jo razno blago za kmete in ga uvozijo 
;biez carine, saj so uvažali krompir , ki ga je doma tudi 

ogo, celo iz Francoske. Ako vlada v tej zadevi kine

i ne pomaga, (kakor je pomagala drugim stanovom) 
storila zločin nad kmetskim stanom, ki bo imel za 
'ta in državo najžalostnejše posledice  propad n a j 

ižnejšega s tanu . 

Čudne razmere. Sedaj pravijo, da gre valuta «gor«. Za
to gredo cene pri živini, žitu, vinu in pri vseh poljskih pri
delkih «dol«. Vsi uradniki in delavci se tega veselijo. Sedaj 
je ludi prav tako. Samo pri trgovcih bi morala pasti cena 
tudi v istem razmerju, kakor pri kmečkih pridelkih, cesar 
pa ae opažmo. Trgovec ima tisoč izgovorov za svojo ceno, 
kmet pa — nobenega. Cena živini je padla, cena vinu je 
padla, cena žitu in pšenici je padla  srajce, hlače, suknje, 

<nki in črevlji, davki in trošarine pa so ostale na isti 
u. Kmet še plačuje hlapca in deklo in delavca po stari 

— živino, žito in vino pa mora dati na pol zastonj. 
Kovači, kolarji, čevljarji in krojači še nič ne delajo ceneje. 
Mi kmetje smo zadovoljni, če gre valuta «gor«, samo cene in 
davki naj gredo «dol« v istem razzmerju, kakor padajo cene 
pri naši živini, žitu in vinu. Liberalci in samostojneži si 
pač ne znajo več pomagati. S pomočjo liberalnih učiteljev 

radnikov se hoče vladati in tlačiti naše kmetsko ljud
stvo. 

VINSKA LETINA 1922. 
(R. Košar. 

Kdor si je domišljeval in pričakoval, da bo letošnje 
vinsko leto končalo z isto dobroto vinskega pridelka 
kakor lani in da se bo letošnji pridelek prilagodil znanim 
letnikom 1900, 1901, 1905, 1908, 1911, 1917 in 1921, mora reči, 
Ja se je zmotil. Meseci juni. juh in avgust so bili sicer suhi, 
topli in polni vročine, deževni september pa je prekrižal vse 
račune. Prva in druga dekada oktobra pa je zmešala celo 
stoletni koledar, ki je prerokoval drugače. Poletje je kon
čalo, kakor je začelo — z dežjem. Koncem avgusta, ko so 
bili izgledi na izvrstno kvalitativno trgatev najboljši, sem 
vprašal starega kmetskega vinogradnika: Kakšno bo le
tošnje vino? Bekel je: Dvojka (Zvveier) še ni nikdar pri
nesla kaj dobrega. Imel je prav, kajti 1. 1902 in 1912 se niso 
izkazala. Vendar pa se bo leto 1922 morda odlikovalo od 
t eh dveh letnikov, ker bo imelo manje kisline. Se pred za
četkom deževja, ki je nastopilo okrog 6. septembra, je 

grozdje vsled dolgotrajne suše v naših goricah že po
vsem mehko. Leta 1902 in 1912 tega ni bilo. Zato upam, da bo 
f ino iz leta 1922 imelo manje kisline, čeravno tudi manje 
sladkorja. Dobrota letošnjih vin bo seveda tudi uplivala 
na ceno. Prodaja mošta izpod preše morda ne bo živahna, 
pen dar pa se bo pozneje zopet začela z boljšim blagom ka
■Eor vsako leto. Dobro blago bo vedno našlo kupca! Mi Slo
venci se bomo morali počasi zavedati dejstva, da smo zmož
n i konkurirati z našimi vini na vsakem vinskem trgu, ako 
te bomo oprijeli: a) pozne trgatve, b) sortiranja in izbir a

pja, c) boljšega kletarstva. Ena tretjina naših vin se bo mo
Irala prodati v buteljkah ako bomo hoteli imeti v bodočnosti 

lobiček od naše vinoreje. V Zagrebu in Beogradu se to

buteljke s slabšo vsebino, kakor je naše povprečno, 
navadno namizno vino lanskega leta. Naši kmetski poses
tniki pa si ne morejo radi enega ali dveh polovnjakov iz
vrstnega, pozno branega in izbranega rizlinga, posipa ali 
sruškatnega silvanca nakupiti potrebnih butelk, mašin in 
etiket. Zato morajo skrbeti vinarske zadruge, ki se naj usta
novijo v vsakem vinarskem okolišu s pomočjo državne pod
pore oziroma brezobrestnega posojila in s pomočjo ■ požr
tvovalnih vinogradnikov. Te zadruge zbirajo potem od svo
jih zadrugarjev vsa sortirana fina vina in je devajo v bu
teljke, boljša vina pa se prodajo v sodih, slabši produkt pa 
se naj porabi doma. Sila nas bo kmalu naučila takega go
spodarstva. Ako bodo naši kmetovalci enkrat praktično 
občutili vrednost sortiranja in izbiranja, bi se ga kmalu 
bprijeli. Sedaj pa rečejo naši kmetski vinogradniki, kakor 
ste je piscu tega članka večkrat zgodilo. Prav imate gos
pod, toda kdo pa pride po moj polovnjaček rizlinga ah tra
minca? Vi lahko govorite, ker imate po 10 do 20 polovnja
kov iste sorte. In če najboljšo izberem, še ostalega ne mo
i : i prodati. Videl sem resničnost tega ugovora in spoznal 

sem, da vsa lepa teorijo o pozni trgatvi in sortiranju groz
dja ne pomaga, če ni skupnega dela in organiziranega iz
biranja raztresenih drobcev — v celoto. Temu zamore od
pomoči samo nesebično delujoča — zadruga. Vse zadruge v 
Sloveniji pa bi morale biti zopet zvezane po višji osrednji 
organizaciji, ki bi dajala splošne direktive, in ki bi skrbela 
za širši eksport. Mi Slovenci smo združeno že tako izvež
bani, da ne bi imeli v tem oziru nobenih težkoč. Začeti je 
treba! In kakor je posameznemu posestniku nemogoče spra
vili svoj polovnjaček v promet, tako tudi posameznim za
drugam ne bo mogoče priti s svojimi svetovnimi pridelki 
ti;', svetovno tržišče. To mora prevzeti centrala, ki bi imela 
začetkom silno težavno stališče, ker je danes ves izvoz za
prt vsled valutnih in neurejenih gospodarskih razmer sred
nje Evrope. Izvoz vina v češkoslovaško republiko, ki se 
je sedaj odprl, ne bo po mojem mnenju uspeval tako, kakor 
si ga mnogi danes predstavljajo. Stare izvrstne zaloge iz
venrednega letnika 1921 bodo še šle v valutno močnejše 
»hžave po primerni ceni, nastal pa bo popolen zastoj v 
vinskem izvozu v slabejših letnikih kakor n. pr. letos. Kam 
pa z vinom potem? Pri tem članku imam v mislih samo 
svojo ožjo domovino Slovenijo, kateri se ni treba bati, da 
ne bi našla kupcev za svoje dobro blago, ako se organizira 
na zadružni podlagi, toda lažje bi vsekakor dihala, ako bi 
se odprl ventil za izvoz jugoslovanskega vina. V severne 
i' 'ave pa bo izvoz našega jugoslovanskega vina silno te

žak, ker so konzumenti teh držav: I. navajeni na enotni tip, 
ki je izviral iz dunajskih in budapeštanskili kleti in II. ker 

se jugoslovanskega tipa povprek ni, kateremu bi se pri
1 lagodil. Preobrat leta 1918 je tudi preobrat v vinski trgo

vini. Kdor je prišel pred vojno na Češko, je našel v vsaki 
trgovini in v vsakem hotelu marko »Niederoesterreichei 
Ketzer« itd. Tisoč gostiln je. imelo isto vino iž iste centrale
i/. Dunaja ali Peste. V tej centrali se vlivala vsa produkcija 
v stari monarhiji; iz sladkega Banatčana in kislega Hrvata, 
iz Štajerca in sremskega in avstrijskega vina, tokajca in 
madžarskega poskovea se je na podlagi mnogoletnih izku

1 šenj razvil tip, ki je v dobrih in slabih letinah bil nekako 
| enak. Z r; zbitjem monarhije je šla tudi ta enakost v izgubo. 
; Severne države, češkoslovaška in Poljska pa se bodo zopet 

akomodirale najlažje tistemu vinu, ki se bode približeval 
! staremu tipu. Saj še živi stara generacija. Dunaj in Budim
' pešta sta zgubila svoj delokrog. Samo Jugoslavija ima v 
i svojem obsežnem vinogradništvu vse predpogoje, da ustvari 
i iz svojih sladkih in kislih vin — stare, v severnih deželah 
! že udomačene tipe. Zato pa nastane vprašanje: L Ali smo 
' tehnično zmožni, da ustvarimo že sedaj ta tip v Jugoslaviji? 
i 2. Ali se naj ustvari ta tip potom našega izvoza v Češko

slovaško? 3. Ali se naj vrši naš izvoz potom Dunaja kot 
tranzitno mesto? V ožjem okvirju pa se mora najprej 
organizirati naše slovensko vinogradništvo, od kojega živi 
radpolovična večina naroda. Za slovenska navadna vina 

i moramo najprej ustvariti tip — ime. Da pa bo to mogoče, 
■ je treba: 1. organizacije vseh naših vinogradnikov. 2. Cen

trale. (Za začetek bi popolnoma zadostoval vinski oddelek 
(■ospodarske zveze v Ljubljani.) 3. Strokovnega vodstva, 
ki pozna vse finese in nibe posameznih vinskih okolišev. 
Najfinejša buteljčna vina bi seveda obdržala svoje ime, 
celo po vrhovih, kakor n. pr. Ljutomerčan, Jeruzalemec 
itd. Že dolgo prorokovana katastrofa v našem vinograd
ništvu se začenja — letos, 1922. Zato je treba misliti na re
šitev. Brez trdne notranje organizacije in enotnega tipa pa 
ni misliti na izvoz v širšem obsegu. 

Vinska trgatev. Neprestano deževje otežkoča trga

tev. Vsak je čakal in čakal na lepšo vreme, da bi do

bil boljšo kapljico, sedaj pa je že največj im idealistom 
mini la potrepežljivost in ta teden se je pričelo s sploš

n im obiranjem grozdja, ki je začelo gnit i . Mošti kažejo 
od 12—IG odstot. sladkorja, t raminec, m u š k a t n i silva

nec in rizling v boljših legah tudi 17 odstot. 
Vinske cene. Cene moštu so zelo različne, ker je t u 

di blago različno: od 12—20 K. Dočim je tik pred bra t 

vo mnogi posestnik prodal vsled pomanjkan ja posode 
svojo staro vinsko zalogo po 21—26 K, zahtevajo sedaj 
vinogradniki že 28—30 K za slabšo blago. Boljšo bla

go, ki ima do 11 odstot. alkohola se trži po 32 K, nad 
11 odstot. p a do 34 K. 

O stanja letošnje vinske letine v brežiškem okolišu. 
Vinogradnik iz Sromelj pri Brežicah nam poroča: Trgatev, 
ki se je tu vršila med 1. in 15. oktobrom, je večinoma kon
čana. Ker se je letos vsled dežja pozneje bralo, skoro isto
časno, kakor v Slov. goricah, zato lahko trdimo, da je tu
li ij grozdje bolj dozoielc, kakor v krajih Maribor—Ljuto
mer. Mošt je kazal sladkorja od 14—20 stopinj. Tudi z mno
žino mošta so vinogradniki zadovoljni; nekateri vinograd
niki so pa pridelali manj, kakor lani. Kakovost mošta naj
brž nič ne bo zaostajala za letnikom 1921. Cena se še ni 
(lolčili. Če so nekateri vinorejci prodajali vino 1. 1921 po 
30 kron, bi ga morali potem letos po 60 kron, ker so se po
množili pridelovalni stroški črez 100 odstotkov. L. 1921 
smo namreč plačevali drugo kop pri samem vinu brez 
hrane po 26 kron, letos pa 66 kron; lani špricarje s hrano 
in vinom po 28, letos po 66—70 kron, bralce lani s hrano in 
vinom po 15 kron, letos po 36 kron; prešanje lani po 30, 
letos po 76 K. Da se je galica tudi tako podražila, ve vsak. 
Iz teh podatkov lahko vsak sprevidi, da ima vinogradnik le 
izgubo, če bi prodajal letošnji vinski pridelek pod lansko 
<eno. Kadar bomo dali za dobre čevlje 400 kron, bomo dali 
vino tudi po 20 kron. 

Letošnji mošt se prodaja po mnogih krajih po slepi 
ceni, ker silno primanjkuje posode. Obrodile so slive in ja
1 olke, treba je polovnjakov za jesik in jabolčnik, tu in tam 
se si je kmet shranil nekaj »starine«, posoda pa je draga. 
Zato opozarjamo naše kmetovalce, naj se ne dajo presle
piti po cenah, ki so se sklenile v sili celo po 8 kron za liter. 
To ne gre, da bi stale ena srajca in hlače že en polovnjak 
'■ ina. Kam pa bomo prišli? 

Stara vina so že precej razprodana. V Sloveniji lahko 
rečemo, da je tri četrtine lanskega pridelka prodanega. 
Samo v Banatu in Slavoniji je še precej blaga od 1. 1921, ker 
i i izvoza in več vina. 

Sejmsko poročilo. Na svinjski sejem dne 13. oktobra se 
je pripeljalo 171 svinj. Cene so bile sledeče: Mladi prašiči 
5—6 tednov stari komad 420—720 K; 7—9 tednov 1000— 
!500 K; 3—4 mesece stari 1800—2300 K; 4—6 mesecev stari 
"■300—3600 K: 8—10 mesecev stari 4000—4600 K; eno leto 
stari 6600—7000 K. 

Zagrebški žitni trg. 
Amerikanska moka je že dospela v Jugoslavijo. V 

Ljubl jani že prodajajo krušno amer ikansko moko. Ta 
amer ikanska moka pa je slabše vrste, tako, da j o kon

zumenti vračajo kl jub nizkim cenam. Glede kakovosti 
ne more ta amer ikanska krušna moka konkorirat i niti 
z našo najs labšo ne. Preplavljenje našega žitnnega 
trga z amer ikansko moko ne bo t rajalo dolgo in p o 

rastlo bo zopet zanimanje za domačo moko, ki je sicer 
dražja, a glede kakovosti mnogo boljša od tuje. Pr i spe 

lo je k n a m tudi nekaj amer ikanske koruze iz La 
Plata, ki je bolj blede barve in vsebuje 6—7 odstotkov 
skvarjenega zrnja in se nikakor nit i od daleč ne da 
primerjat i z našo domačo koruzo. Kakovosti naše ko

ruze je zelo veliko škodoval trajen jesenski dež, a kl jub 
temu bo začelo pri n a s k m a l u rast i zanimanje in pov

praševanje po domači koruzi . Pšenica pr iha ja na trg 
v malenkos tn ih množ inah in se giblje v cenah 1300— 
1350 K. Dalje pr iha ja na trg samo macedonska rž in 
se plačuje v Beogradu po 1200 K. Oves kupuje samo 
vojna uprava po 1380 K. Ječmen za krmljenje se pla 

.uje po 1400 K. Dobra domača moka se prodaja še 
vedno po 26—27 K. Manjši bački mlini prodajajo m o 

ko ceneje kot v Zagrebu. Veliko se sploh ne trguje z 
moko rad i železniških potežkoč. Otrobi stanejo v Beo

gradu 900 K, a mlin i v Bački in Banatu j ih ponujajo 
po 600—700 K. Ta razlika glede zamlet ih žitnih p r o 

. iluklov med Zagrebom in južn imi pokra j inami tiči 
samo v našem neurejenem železniškem prometu in ž i t 

| ni trgovci sploh ne bodo y prihodnje drugače sklepali 
j žitnih trgovin.' kot od postaje Zagreb ali Sisek. Naš 
! žitni izvoz čisto miruje. Fižol bi še iabko danes izvažati, 
j ako bi ne bila carina tako visoka. O n e belemu fižolu so 

po 14K, šekasti fižol pa slane 13 K. 
Ministrstvo prepovedalo prevažati sveže sadje kot to

vorno blago po železnicah. Ze marsikatero salamonško od
redbo je izdala sedanja vlada v Beogradu, a najnovejša, 
katero je izdelalo ministrstvo za železnice, pa prekaša gle
de modrosti vse dosedanje. Bog je Slovenijo letos oblago
daril s sadjem. Posebno jabolk je v naših krajih mnogo. 
Nekaj dni je šel promet s svežim sadjem gladko. A dne 13. 
oktobra so dobile vse železniške postaje brzojavno povelje, 

[ da ne smejo več sprejemati svežega sadja kot tovorno bla
Odslej je dovoljeno jabolka pošiljati po železnicah v 

| SlIS edino kot brzovozno blago. Ta način pošiljanja sadja pa 
! je nemogoč, ker bi na primer stala lovornina za en kg iz 
j Maribora v Beograd ali Subotico nič manj nego 6 kron, 
: dočim znaša tarifa za tovorno blago samo 1.20 Din za 1 kg. 
i .Naši poslanci so te dni pri ministrstvu železnic vložili od
| ločen ugovor proti takemu čudnemu postopanju in zahtevali, 

se promet s svežim sadjem kot »tovorno« blago takoj 
i zopet odpre. Po zimi v mrazu je eksport jabolk nemogoč. 

Sadna razstava v Ctjlju. Dne 21. t. m. se otvori v 
Celju v Narodnem domu sadna razstava. T u si bode 
možno ogledati najlepše pozno sadje iz cele Slovenije. 
A idelo se bode, v koliko so se že razširile v naši d o m o 
vini novejše, boljše sadne vrste in do kakšne popolno
sti dozore na naši zemlji. Tu bode najugodnejša p r i 
lika za spoznava in oceno novih vrst, sadni trgovci p a 
bodo lahko uvideli, da pr idelamo pri nas naravnos t v e 
l ikanske monožine prvovrstnega sadja, ki zasluži p o 

L vsej pravici , da se m u odpre svetovni trg. Zaniman je za 
razstavo "je veliko, in j ako mnogo sadjarjev je že p r i 
javilo svojo udeležbo. Želeti bi bilo, da bi se posebno v 
nedeloj, 22. t. m. ogledalo to razstavo v prav obi lnem 
številu od s t rani naš ih kmetov. Spoznali bodo m a r s i 
katero boljšo sadno vrsto ter videli, in slišali m a r s i k a j , 
1 ur j im bode v korist in vzpodbudo. Razstava se zat 
\ o r i dne 24. t. m. 

NE ZANEMARJAJTE SADNEGA DREVJA! 
Vobče se bavimo s sadnim drevesom le tedaj, ko ga 

sadimo in pa pozneje, ko obiramo sad. Ves drugi čas se pa 
malokdo briga za njega in ga navadno prepuščamo božji 
naravi sami. Ravno tako, kakor skrbno goji vinogradnik 
svojo trto in se ne ustraši nobenega truda in izdatka, sa
mo, da ohrani trto zdravo in rodovitno, ravno tako bi mo
ral negovati sadjar skrbno svojo drevo. Treba je gnojiti. 
porezali in pa uničiti razna mrčesa in druge škodljivce, ki 
žive od drevesa, torej mu jemljejo moč in ga s tem sla
bijo. Ako drevo v tem oziru zanemarjamo, se škodljivci 
vedno bolj množe, drevo hira in ne more donašati tega, 
kar bi lahko, če bi bilo popolnoma zdravo. Za pokončavan
je vseh drevesnih škodljivcev imamo prvovrstno sredstvo, 
imenovano »dendrin«, katero se je pred vojno tudi že pri 
i :us ponekod uporabljalo. Udomačiti se ni moglo, ker se je 
izdelovanje dendrina vsled pomanjkanja materijala med 
vojno moralo ukiniti, a sedaj je vse zopet na razpolago in 
mi priporočamo našim gospodarjem, da se poprimejo tega 
sredstva. Južna Tirolska, ki je slovita po svojem krasnem 
sadju, je porabila lansko leto z,a škropljenje svojega sad

ega drevja pet vagonov dendrina; istotako se uporablja 
dendrin že vobče v Nemčiji, kjer je kmetijstvo na prvi stop

il in od povsod poročajo najlepše uspehe, katere kme
tijska preizkuševališča iz lastnih preizkušenj potrjujejo. Z 
uendrinom poškropljeno drevo ne bo rodilo samo več sad
ja, ampak glavno je to, da je sadje od takšnega drevesa 
ooljše kakovosti in se torej lahko dražje proda: Škropljen
je z dendrinom pa se vrši na ta način, da se pomeša 10—15 
kg dendrina s 100 litri vode in škropljenje je že priprav
ljeno. Škropi se pozimi, ko imamo največ časa in sicer ob 
suhih dnevih, ko ne zmrzuje. Za škropljenje se lahko upo
rabljajo vinogradne škropilnice, ki nesejo visoko in niše 
cirage. Vsa nadaljna pojasnila daje brezplačno Ljubljanska 
komercijalna družba v Ljubljani, Bleivveisova ulica 18. 

Hmelj. XI. in NIL brzojavno tržno poročilo: Niirnb«r,g. 
11. okt. 1922. Živahno povpraševanje, vse vrste za 2200 M 
dražje. (100 M je 2.50 Din.) — Legisch. 

Hmelj. XIII. in IVX. brzojavno tržno poročilo: Nftrn
berg. dne 14. okt. 1922. Mirno, prima nespremenjeno, sekun
da 2000 M ceneje. 

Nunrberg, 16. okt. .1922. Mirno nakupovanje — nespre . 
menjeno. 30.000 M za 50 kg. 

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 246—270 naših 
kron, francoski frank stane 18.94—19.14 naših kron. Za 100 
avstrijskih kron je plačati 0.3480—0.3720, za 100 češkoslo
vaških kron 860—980, za 100 nemških mark 9 in za 100 las 
■ i h lir 1061—1080 jugoslovanskih kron. V Curihu znaša vre
donšt naše krone 2.55 centima (1 centim je 1 vinar). Od zad
njega poročila je vrednost naše krone poskočila za 52 ha po4 
točk. 


